

2015-07-28 Память о борцах за Советскую власть жива



До прошлого года на месте расстрела белоказаками в июле 1918 года 27 активистов Советской власти, в том числе военных комиссаров Петропавловского, Калачеевского, Старокриушанского и Новокриушанского районов Т. Дровалёва, П. Блощицена, И. Попова, П. Дейнекина, а также членов Бычковского волостного Совета крестьянских депутатов и сельских активистов: Ф.И. Сукачёв, А.И. Григорьев, И.И. Котин, А.Л. Тагиев, В.Л. Тархёй, Г.И. Якушин и другие. Всего 27 человек.

Об этом рассказывали районная газета «Родное придонье» и газета «За возрождение».

Прошлым летом по просьбе главы Бычковской сельской администрации Владимира Шапошникова поисковики из соседнего Богучарского района пытались на месте захоронения найти останки расстрелянных, чтобы сделать перезахоронение, и земляки покоились бы не в сосновом бору вдали от людских глаз, а в центре села. Однако ничего не удалось найти. Возможно, захоронение было где-то в другом месте, а памятник установили на самом высоком песчаном холме, где он лучше виден, а возможно, тела погибших после того, как прогнали белых, забрали родственники.

Поэтому решили мемориал оставить на прежнем месте. 3 июля состоялось открытие нового памятника. На это мероприятие прибыли жители сёл Бычок и Замостье, среди которых были правнук и праправнук расстрелянного бычковского активиста Ткачёва, школьники, учителя, работники сельской администрации, гости из райцентра – глава администрации Петропавловского района А.С. Собкалов, его заместитель Л.Л. Нестеренко, работники местного телевидения и районной газеты.

Небольшой митинг открыл глава сельской администрации В.Шапошников. Он вкратце рассказал о событиях тех далёких лет, о том, как погибли борцы за Советскую власть.

Глава администрации района А.С. Собкалов и первый секретарь Петропавловского райкома КПРФ А.И. Диминтиевский говорили о том, что нужно помнить свою историю. А поэт из Замостья Виктор Любченко прочитал написанное по этому поводу стихотворение.

Учащиеся положили к подножию памятника цветы. От коммунистов Петропавловского района А.И. Диминтиевский и секретарь парторганизации села Петропавловка А.П. Григорьевский возложили корзину цветов.

A. Трифонов